

# Představitelé Blízkého východu by mohli přerušit dodávky ropy

[infokuryr.cz/n/2023/10/22/predstavitele-blizkeho-vychodu-by-mohli-prerusit-dodavky-ropy](https://infokuryr.cz/n/2023/10/22/predstavitele-blizkeho-vychodu-by-mohli-prerusit-dodavky-ropy)

kurýr

22. října 2023



## Iracký premiér údajně varoval, že válka mezi Izraelem a Hamásem by mohla vést k narušení vývozu ropy

Iracký premiér Mohammed Shia al-Sudani údajně varoval, že dodávky blízkovýchodní ropy na mezinárodní trhy by mohly být přerušeny, pokud válka mezi Izraelem a Hamásem eskaluje tak, že zapojí další země v regionu.

Konflikt „*ovlivní globální bezpečnost, eskaluje regionální konflikt, ohrozí dodávky energie, zhorší ekonomické krize a vyzve další konflikty,*“ citovala agentura AP v sobotu na mírovém summitu v Káhiře al-Sudaniho.

Al-Sudani vyzval k okamžitému příměří a výměně vězňů, aby ukončili krveprolití. Argumentoval proti vyvedení civilistů z pásma Gazy uprostřed izraelského bombardování a řekl: „*Palestinci nemají jiné místo než svou zemi*“.

Premiér naznačil, že současnou krizi bylo možné odvrátit, pokud by byly respektovány rezoluce Rady bezpečnosti OSN proti izraelské politice usazování na palestinském území. Izrael však své osady v pásmu Gazy zlikvidoval v roce 2005. Hamas kontroluje Gazu od roku 2006 a od té doby se na území nekonaly žádné nové volby.

---

**PRO**

**PŘÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---

Varování Al-Sudani přichází uprostřed obav, že země Středního východu by mohly zastavit vývoz ropy na Západ v reakci na možnou izraelskou pozemní ofenzívu v Gaze. Íránský ministr zahraničí Hossein Amir-Abdollahian ve středu rozvířil energetické trhy, když vyzval muslimské země, aby uvalily „*okamžitě a úplné*“ ropné embargo na Izrael.

Arabské ropné embargo z roku 1973 proti USA a dalším zemím, které podporovaly Izrael, vedlo k dlouhým frontám u benzínových pump a mělo zničující ekonomický dopad. Avšak pouze asi 12 % dovozu ropy do USA v roce 2022 pocházelo ze Středního východu, což je pokles oproti 85 % v 70. letech.

Mezinárodní trhy s ropou zůstávají nestálé a válka mezi Izraelem a Hamasem by mohla tlačit ceny výše, „*což je rozhodně špatná zpráva pro inflaci,*“ řekl agentuře AP výkonný ředitel Mezinárodní energetické agentury Fatih Birol . Nejvíce by to podle něj poškodilo rozvojové země, které se spoléhají na dováženou ropu a ropné produkty.

Ropa Brent , klíčový mezinárodní ropný benchmark, se v současnosti obchoduje kolem 93 dolarů za barel, což je nárůst z 85 dolarů, než militanti Hamasu zabili stovky izraelských civilistů a stovky dalších zajali jako rukojmí 7. října.

Hamás je podporován Íránem, který je osmým největším producentem ropy na světě. I bez podpory dalších velkých exportérů pro embargo má Teherán potenciál výrazně narušit trhy. Hormuzským průlivem, který spojuje Perský záliv s Ománským zálivem a Arabským mořem, prochází asi jedna třetina světové přepravy ropy po moři.

**INFOKURÝR**